I.megoldas: Ha megrajzoljuk a haromszoget és a koré irt kort, észrevessziik, hogy két ismert adat mar meghata-
rozza a haromszog még egy alkotoérészét. Ugyanis, ha ismert a koriilirt kor sugara és az egyik oldal hossza, akkor ezekkel
meg van hatérozva az oldallal szemkozti szog is. Pontosabban két érték lehetséges szamaéra, a szerint, hogy a harma-
dik cstics az adott oldallal, mint hurral kettévagott kor révidebb vagy hosszabb ivén fekszik-e. Mindkét szogértékhez
varhato egy megoldas.

Az eredeti feladat helyett most a kdvetkezst kell megoldanunk: szerkesztendd a haromszog, ha ismerjiik egy szogét,
a mellette fekvs két oldal aranyat és a szoggel szemben fekvd oldalt. Tudjuk, hogy egy szdg és két oldal aranya ha-
sonlésag erejéig meghatarozza a haromszoget, masszéval az ismert hosszisaga oldalt egyelére figyelmen kiviil hagyva
a haromszoghoz hasonlét tudunk rajzolni. Felrajzoljuk a szdget és a szarakra két tetszoleges nagysagu, de az adott
aranyban 1évg tavolsagot. A két tavolsag végpontjait Osszekétve megkaptunk egy, az eredeti haromszéghoz hason-
16 haromszoget. Ha a szemkozti oldal egyik végpontjabol ramérjiik erre az oldalra a megadott hosszisagot, ennek
végpontjabol hizzunk a haromszog megfelels oldaldval parhuzamost, akkor megkaptuk a keresett haromszoget.

A két lehetséges szoghoz két megoldas tartozik.

II.megoldas: A mértani helyek modszerével is megoldhatéd a feladat. A haromszog koré irt kort mindjart meg-
rajzolhatjuk az adott oldal folé. Ezen rajta kell lennie a harmadik csicsnak. A méasodik feltétel most azt mondana,
hogy keressiik meg azon pontok mértani helyét, amelyeknek az adott oldal két végpontjatol vett tavolsagai a megadott
aranyban vannak egymashoz. Tudjuk, hogy ezeknek a pontoknak a mértani helye is egy kor, . n. Apollonius-féle konfl.
A két kor mindig metszi egymést 2 kiilonb6z6 pontban, melyek két kiilonb6zé megoldast szolgéltatnak.

!Lasd pl. Suranyi: Hasonlésdg és szerkesztés. Tanulj jobban fiizetek, Budapest, 1949. 34-36. 1.



